
Δραστηριότητα εκπαιδευτικής ρομποτικής:1ο υποχρεωτικό πρωϊνό τμήμα: αριθμός 

μαθητών:24/νηπιαγωγός:Πηνελόπη Χρήστου 

 

          Στόχος της φετινής χρονιάς αποτέλεσε η επαφή των παιδιών με τα 24 γράμματα της 

αλφαβήτας μέσα από ποικίλες δραστηριότητες. Βρίσκουμε λέξεις  με αφετηρία ένα 

γράμμα, αντιγράφουμε το γράμμα, σχηματίζουμε με το σώμα μας το γράμμα. Στόχος δεν 

αποτελεί η μετατροπή του νηπιαγωγείου σε 1η Δημοτικού αλλά η προετοιμασία του μαθητή 

για την επόμενη βαθμίδα εκπαίδευσης και η παροχή των κατάλληλων ερεθισμάτων για την 

ολόπλευρη ανάπτυξή του. Υπάρχουν μαθητές που ήδη μπορούν να αναγνωρίζουν τους 

τίτλους των παραμυθιών ή να προσπαθούν να διαβάσουν τα εξώφυλλα των παραμυθιών 

και άλλοι μαθητές που δυσκολεύονται περισσότερο στην αναγνώριση των γραμμάτων. 

Δεχόμαστε όλες τις προσπάθειες και σεβόμαστε τον ατομικό ρυθμό ανάπτυξης του κάθε 

παιδιού. 

          Μια ενδιαφέρουσα κατά την άποψή μας δραστηριότητα ήταν η εισαγωγή της bee bot 

μελισσούλας στην θεματική του 1ου κύκλου των εργαστηρίων δεξιοτήτων με θέμα την 

αναγνώριση και τον σεβασμό των δικαιωμάτων των ζώων. Περιγράφουμε προφορικά τα 

χαρακτηριστικά γνωρίσματα του κάθε ζώου, τι τρώει, που μένει, τι χρώμα έχει, τι γεννάει, 

που ζει…τα παιδιά αναγνωρίζουν το ζώο. Μετά τους ζητάμε να μας πουν το αρχικό γράμμα 

της λέξης που βρήκαν. Αν για παράδειγμα βρουν την λέξη λιοντάρι τους ζητούμε να 

αναγνωρίσουν το γράμμα λ. Έπειτα κατευθύνουν την μελισσούλα στο σωστό γράμμα 

προγραμματίζοντας την κίνησή της. Αφού έχει προηγηθεί επεξήγηση για την λειτουργία της 

μελισσούλας.  Μέσα από παιχνίδια προσπαθούμε να κάνουμε τα παιδιά να μάθουν  και να 

αγαπήσουν τα γράμματα μέσα από παιχνίδια  αλλά και τους αριθμούς από το 1-10. 

          Η εισαγωγή των νέων τεχνολογιών και δη της εκπαιδευτικής ρομποτικής από την 

προσχολική ηλικία και σε όλα τα γνωστικά αντικείμενα στοχεύει στην παροχή ενός 

ελκυστικού τρόπου μάθησης και διδασκαλίας. Η μελισσούλα bee bot θα χρησιμοποιηθεί 

και σε άλλα θέματα όπως στην ανακύκλωση στην πορεία της χρονιάς. 

           Είναι καλό ό,τι αρχίζει στο σχολείο να συνεχίζεται στο σπίτι, ώστε να υπάρχει μια 

συνέχεια και η γνώση να παρέχεται ως παιχνίδι.  Τα γράμματα και οι αριθμοί είναι 

θεματικές ενότητες στις οποίες εστιάζουμε και θα συνεχίσουμε σε όλη την χρονιά. 

          Στην ιστοσελίδα του σχολείου και στα mail σας θα αναρτώνται  και θα αποστέλλονται 

σχετικές δραστηριότητες κατά την διάρκεια της χρονιάς. 

Με εκτίμηση  

Πηνελόπη Χρήστου/προϊσταμένη 3ου νηπιαγωγείου Ξυλοκάστρου 























 


